Thứ Tư ngày 11 tháng 12 năm 2024
TOÁN
TIẾT 67, BÀI 45: LUYỆN TẬP CHUNG (T2) – Trang 95,96
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
- Vận dụng quy tắc tính giá trị biểu thức đã học.
- Vận dụng được kiến thức, kĩ năng đã học vào giải quyết một số tình huống gắn với thực tế.
- Chủ động học tập, tìm hiểu nội dung bài học. Biết lắng nghe và trả lời nội dung trong bài học.
- HS có ý thức giúp đỡ lẫn nhau trong hoạt động nhóm để hoàn thành nhiệm vụ, chăm chỉ suy nghĩ, trả lời câu hỏi; làm tốt các bài tập.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 
- Kế hoạch bài dạy, bài giảng Power point.
- SGK và các thiết bị, học liệu phụ vụ cho tiết dạy. 
III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	TG
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	4P
	1. Hoạt động mở đầu

	
	- GV tổ chức trò chơi để khởi động bài học.
+ 2 × 6 + 70 = ....
+ (4 × 2) × 2 = ...
+ 4 × ( 2 × 2) = ... 
+ ( 61 - 46 ) : 3 = ...
- GV nhận xét, tuyên dương.
- GV dẫn dắt vào bài mới.
	- HS tham gia trò chơi




- HS lắng nghe.

	28P
	2. Luyện tập:

	
	Bài 4. 
- Yêu cầu học sinh đọc đề bài.
- Bài toán cho biết gì?
- Bài toán hỏi gì?
[image: ]
- Yêu cầu HS nhận xét
- GV nhận xét:
+ Trong bình xăng của một ô tô đang có 40l xăng. Đi từ nhà đến bãi biển, ô tô cần dùng hết 15l xăng. Đi từ bãi biển về quê, ô tô cần dùng hết 5l xăng.
+ Bài toán hỏi: 
a)Ô tô đi từ nhà đến bãi biển rồi từ bãi biển về quê thì dùng hết bao nhiêu lít xăng?
b) Nếu đi theo lộ trình trên, khi về đến quê trong bình xăng của ô tô còn lại bao nhiêu lít xăng?
- GV cho HS làm nhóm 2 trên phiếu học tập.

- GV mời các nhóm trình bày kết quả.
- GV mời HS khác nhận xét.
- GV nhận xét, tuyên dương.
Giải:
a)Ô tô đi từ nhà đến bãi biển rồi từ bãi biển về quê thì dùng hết số lít xăng là:
15 + 5 = 20 (l)
b) Nếu đi theo lộ trình trên, khi về đến quê trong bình xăng của ô tô còn lại số lít xăng là:
40 – 20 = 20 (l)
Đáp số: a) 20l , b) 20l.
Bài 5: 
a) 
- GV yêu cầu HS nêu đề bài
- Bài toán cho biết gì?
- Bài toán hỏi gì?
- Yêu cầu HS nhận xét, bổ sung
- GV nhận xét: 
+ Nhung hái được 60 quả dâu tây. Xuân hái được 36 quả dâu tây. Hai bạn xếp đều số dâu tây đó vào 3 hộp.
+ Yêu cầu tìm phép tính đúng để tìm số quả dâu tây trong mỗi hộp
- GV kết luận: Phép tính A đúng. Vì đề bài cho lấy tổng số dâu hai bạn xếp vào hộp. 
- GV cho HS làm vào vở bài tập các bài tập sau:
b) Người ta xếp 800 hộp sữa thành các dây, mỗi dây 4 hộp. Sau đó, xếp các dây sữa vào các thùng, mỗi thùng 5 dây sữa. Hỏi người ta xếp được bao nhiêu thùng sữa?
[image: ]
- Yêu cầu HS nhận xét, bổ sung
- GV thu bài và chấm một số bài xác xuất.
- GV nhận xét từng bài, tuyên dương.
b) Giải:
Người ta xếp được số dây sữa là:
800 : 4 = 200 (dây)
Người ta xếp được số thùng sữa là:
200 : 5 = 40 (thùng)
Đáp số: 40 thùng sữa.
	
+ 1 HS đọc đề bài.
- HS trả lời




















+ Các nhóm làm bài vào phiếu học tập:
- Các nhóm nhận xét, bổ sung.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm











+ 1 HS đọc đề bài.
- HS trả lời: 

- HS nhận xét, bổ sung
- HS lắng nghe




+ HS nêu



+ HS làm bài tập vào vở.









- HS nhận xét, bổ sung
- HS nộp vở bài tập.
- HS lắng nghe.
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	3. Hoạt động nối tiếp

	
	- GV tổ chức trò chơi “Thử tài hiểu biết”. Chơi theo nhóm 4, tìm kết quả đúng:



+ An: 20 – 8 : 4 × 2 = 6 
+ Nam: 20 – 8 : 4 × 2 = 16
+ Hiền: 20 – 8 : 4 × 2 = 19
- GV nhận xét, tuyên dương, khen thưởng những nhóm làm nhanh, đúng.
- Nhận xét tiết học.
	- HS chơi nhóm 4. Nhóm nào tìm được kết quả đúng trong thời gian nhanh thì sẽ được khen,
thưởng. Trả lời sai thì nhóm khác được thay thế.
- HS giải thích lí do.

	
	IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:
.................................................................................................................................
.................................................................................................................................
................................................................................................................................
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@ @) Chon cha dat trude cau trd o1 dung:
Nhung hdi dugc 60 qud dau tay, Xuan hdi duoc 36 qud dau tay. Hai
ban xép déu tat cd s6 dau tay dé vao 3 hop. S6 qud dau tay trong
moi hop 1a:
A. (60 + 36) : 3 =32 (QUA).

B. 60 + 36 :3 = 72 (qud).

) Ngudi ta xép 800 hop sta thanh cde day, mdi day 4 hop. Sau do,
x8p céc day stra vao cac thung, méi thung 5 ddy sta. Héi ngudi ta
x&p dugc bao nhiéu thung saa?
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